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On considère un noyau impératif classique auquel ou ajoute des pointeurs.

1 Grammaire

Lexique
– Les symboles réservés sont : ( ) : ; = < + - * / :=

– Mes mots clés sont : ref unref case else loop while int bool true false null begin end var

– Les constantes numériques sont num (les nombres sont des flottants)
– Les identificateurs sont ident

Syntaxe
prog ::= begin cmds end

cmds ::= ε
| stat ; cmds
| dec ; cmds

stat ::= lhs := rhs
| loop cmds while exp
| case expr = clauses

clauses ::= else cmds
| guard : cmds clauses

guard ::= expr

dec ::= var ident : typexpr

lhs ::= ident
| unref lhs

rhs ::= expr
| ref rhs

typexpr ::= bool

| int

| ref typexpr

exp ::= ident
| unref ident
| true

| false

| not expr
| expr and expr
| expr or expr

| expr = expr
| expr < expr

| num
| expr + expr
| expr - expr
| expr * expr
| expr / expr

| ( expr )
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2 À faire

Typage Le langage de type est typexpr augmenté de void. Les types des expressions seront des typexpr.
Le type des instructions sera void. La primitive ref appliquée à une expression de type τ donne une valeur
de type ref τ . La primitive unref ne s’applique qu’à des valeurs de type ref τ . Dans un case, toutes les
guard ont le même type.

Donnez des règles de typage pour ce langage.

Sémantique La primitive ref (dans rhs) crée un pointeur vers la valeur du rhs qui suit ; elle alloue une
adresse qui devient la valeur du lhs correspondant. La primitive unref est la primitive d’indirection ; elle
donne la valeur contenue à l’adresse donnée par le lhs ou l’expr qui la suit. La structure de contrôle case
est une généralisation de la structure d’alternative : elle exécute le premier bloc de commande dont la guard
est égale à la valeur de expr.

Donnez une sémantique opérationnelle du langage.
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